

Conseil d'administration du Programme alimentaire mondial

Rapport sur les travaux des première et deuxième sessions ordinaires et de la session anuelle de 2011

Conseil économique et social Documents officiels, 2012 Supplément n° 16

Conseil économique et social

Documents officiels, 2012 Supplément n° 16

Conseil d'administration du Programme alimentaire mondial

Rapport sur les travaux des première et deuxième sessions ordinaires et de la session anuelle de 2011

Note

Les cotes des documents de l'Organisation des Nations Unies se composent de lettres et de chiffres.

[2 février 2012]

Table des matières

		Page
	Rapport annuel du Conseil d'administration du Programme alimentaire mondial au Conseil économique et social et au Conseil de la FAO sur ses activités en 2011	1
I.	Décisions et recommandations de la première session ordinaire de 2011 du Conseil d'administration (Rome, 14-16 février 2011)	3
II.	Décisions et recommandations de la session annuelle de 2011 du Conseil d'administration (Rome, 6-9 juin 2011)	15
III.	Décisions et recommandations de la deuxième session ordinaire de 2011 du Conseil d'administration (Rome, 14-17 novembre 2011)	33

Rapport annuel du Conseil d'administration du Programme alimentaire mondial au Conseil économique et social et au Conseil de la FAO sur ses activités en 2011

Conformément à l'article VI.3 du Statut et à la décision 2000/EB.A/2 du Conseil d'administration du Programme alimentaire mondial, le Conseil a l'honneur de communiquer son rapport au Conseil économique et social et au Conseil de la FAO pour examen.



Première session ordinaire du Conseil d'administration

Rome, 14-16 février 2011

VÉRIFICATION DES DÉCISIONS ET RECOMMANDATIONS ADOPTÉES

Point 15 de l'ordre du jour



Distribution : GÉNÉRALE
WFP/EB.1/2011/15
16 février 2011
ORIGINAL : ANGLAIS

SECTION I

Bureau du Conseil d'administration

Président : S. E. M^{me} Agnes van Ardenne

(Pays-Bas)

Suppléante : M^{me} Harriet Spanos

(États-Unis d'Amérique)

Vice-Président : S. E. LI Zhengdong

(Chine)

Suppléant: M. Shobhan Pattanayak

(Inde)

Membre: M^{me} Fatma Saber

(Égypte)

Suppléante: S. E. M^{me} Josephine W. Gaita

(Kenya)

Membre: S. E. M. Jorge Eduardo Chen Charpentier

(Mexique)

Suppléant : S. E. M. Juan Manuel Prieto

(Colombie)

Membre: M. Arsen Vartanyan

(Fédération de Russie)

Suppléant : M. Jíří Muchka

(République tchèque)

Rapporteur: M. Kent Vachon

(Canada)

DÉCISIONS ET RECOMMANDATIONS DE LA PREMIÈRE SESSION ORDINAIRE DE 2011 DU CONSEIL D'ADMINISTRATION

Le tirage du présent document a été limité. Les documents présentés au Conseil d'administration sont disponibles sur Internet. Consultez le site Web du PAM (http://www.wfp.org/eb).

TABLE DES MATIÈRES

		Page
	Adoption de l'ordre du jour	6
	Élection du Bureau et désignation du Rapporteur	6
QUESTIONS S	TRATÉGIQUES ACTUELLES ET FUTURES	
2011/EB.1/1	Introduction liminaire de la Directrice exécutive	6
RAPPORTS AN	INUELS	
2011/EB.1/2	Rapport annuel au Conseil économique et social et au Conseil de la FAO pour 2010	7
RESSOURCES	, QUESTIONS FINANCIÈRES ET BUDGÉTAIRES	
2011/EB.1/3	Quatrième rapport sur la mise en œuvre du Plan de gestion du PAM pour l'exercice biennal 2010-2011	7
2011/EB.1/4	Rapport du Commissaire aux comptes sur les opérations du PAM en Somalie et réponse de la direction du PAM	7
PORTEFEUILL	E D'ACTIVITÉS DANS LA RÉGION ASIE	
2011/EB.1/5	Rapport succinct de l'évaluation de l'impact du programme d'alimentation scolaire au Cambodge et réponse de la direction	8
2011/EB.1/6	Projets de programmes de pays—Cambodge 200202 (2011–2016)	8
2011/EB.1/7	Projets de programmes de pays—Timor-Leste 200185 (2011–2013)	8
PORTEFEUILL	E D'ACTIVITÉS DANS LA RÉGION AFRIQUE DE L'OUEST	
2011/EB.1/8	Programmes de pays—Burkina Faso 200163 (2011–2015)	8
2011/EB.1/9	Rapport succinct de l'évaluation du portefeuille d'activités du PAM au Mali (2003-2009) et réponse de la direction	9
PORTEFEUILL ET CENTRALE	E D'ACTIVITÉS DANS LA RÉGION AFRIQUE AUSTRALE, ORIENTALE	
2011/EB.1/10	Programmes de pays—Zambie 200157 (2011–2015)	9
2011/EB.1/11	Projets de programmes de pays—République-Unie de Tanzanie 200200 (2011–2015)	9
2011/EB.1/12	Augmentations budgétaires pour des activités de développement —Programme de pays Éthiopie 104300	9
2011/EB.1/13	Augmentations budgétaires pour des activités de développement —Projet de développement Rwanda 106770	10
2011/EB.1/14	Augmentations budgétaires pour des activités de développement —Programme de pays Ouganda 108070	10

		Page
PORTEFEUILLE I	D'ACTIVITÉS DANS LA RÉGION AMÉRIQUE LATINE ET CARAÏBES	
2011/EB.1/15	Augmentations budgétaires pour des interventions prolongées de secours et de redressement—Haïti 108440	10
QUESTIONS D'OF	RGANISATION ET DE PROCÉDURE	
2011/EB.1/16	Répartition des sièges du Conseil d'administration du PAM	10
QUESTIONS D'AI	DMINISTRATION ET DE GESTION	
2011/EB.1/17	Rapports du Corps commun d'inspection intéressant le travail du PAM	10
RÉSUMÉ DES TR	AVAUX DU CONSEIL D'ADMINISTRATION	
2011/EB.1/18	Résumé des travaux de la deuxième session ordinaire de 2010 du Conseil d'administration	11
Annexe I	Ordre du jour	12

DÉCISIONS ET RECOMMANDATIONS

Adoption de l'ordre du jour

Le Conseil a adopté l'ordre du jour tel que modifié.

14 février 2011

Élection du Bureau et désignation du Rapporteur

Conformément à son Règlement intérieur, le Conseil a élu S. E. M^{me} Agnes van Ardenne (Pays-Bas, Liste D) aux fonctions de Présidente pour un mandat d'un an. M^{me} Harriet Spanos (États-Unis d'Amérique, Liste D) a été élue suppléante.

Le Conseil a élu S. E M. LI Zhengdong (Chine, Liste B) aux fonctions de Vice-Président. M. Shobhan Pattanayak (Inde, Liste B) a été élu suppléant.

Le Conseil a élu membres du Bureau pour un mandat d'un an en tant que représentants des trois autres listes électorales du PAM M^{me} Fatma Saber (Égypte, Liste A); S. E. M. Jorge Eduardo Chen Charpentier (Mexique, Liste C); et M. Arsen Vartanyan (Fédération de Russie, Liste E). Ont été élus suppléants S. E. M^{me} Josephine W. Gaita (Kenya, Liste A); S. E. M. Juan Manuel Prieto (Colombie, Liste C); et M. Jíří Muchka (République tchèque, Liste E).

En application de l'article XII de son Règlement intérieur, le Conseil a nommé M. Kent Vachon (Canada, Liste D) Rapporteur de la première session ordinaire de 2011.

14 février 2011

Les décisions et recommandations figurant dans le présent rapport seront mises en œuvre par le Secrétariat à la lumière des délibérations du Conseil, dont les principales observations seront consignées dans le résumé des travaux de la session.

QUESTIONS STRATÉGIQUES ACTUELLES ET FUTURES

2011/EB.1/1 Introduction liminaire de la Directrice exécutive

Le Conseil a pris note de l'exposé de la Directrice exécutive. Les points principaux de cet exposé, ainsi que les observations du Conseil, figureront dans le résumé des travaux de la session.

RAPPORTS ANNUELS

2011/EB.1/2 Rapport annuel au Conseil économique et social et au Conseil de la FAO pour 2010

Le Conseil a approuvé le document intitulé « Rapport annuel au Conseil économique et social et au Conseil de la FAO pour 2010 » (WFP/EB.1/2011/4). Conformément à sa décision 2004/EB.A/11, le Conseil a demandé que ce Rapport annuel soit transmis au Conseil économique et social des Nations Unies et au Conseil de la FAO, accompagné des décisions et recommandations qu'il a adoptées en 2010 ainsi que de la présente décision.

14 février 2011

RESSOURCES, QUESTIONS FINANCIÈRES ET BUDGÉTAIRES

2011/EB.1/3 Quatrième rapport sur la mise en œuvre du Plan de gestion du PAM pour l'exercice biennal 2010-2011

Après avoir examiné le document intitulé « Quatrième rapport sur la mise en œuvre du Plan de gestion du PAM pour l'exercice biennal 2010-2011 » (WFP/EB.1/2011/5-A/1), le Conseil :

- i) **A pris note** du niveau projeté du programme de travail, soit 11,86 milliards de dollars É.-U. pour l'exercice biennal 2010-2011, hors provision pour besoins imprévus;
- ii) **A approuvé** des dépenses supplémentaires d'un montant maximal de 10,2 millions de dollars pour améliorer la sécurité sur le terrain, montant qui sera financé au moyen du Compte de péréquation des dépenses administratives et d'appui aux programmes;
- iii) **A approuvé** des dépenses supplémentaires d'un montant de 1,0 million de dollars au titre d'un système de gestion de la trésorerie, qui sera financé au moyen de la partie non affectée du Fonds général.

Le Conseil a également pris note des observations du Comité consultatif pour les questions administratives et budgétaires (CCQAB)(WFP/EB.1/2011/5 (A,B,C)/2 et WFP/EB.1/2011/12-B/2) et du Comité financier de l'Organisation des Nations Unies pour l'alimentation et l'agriculture (FAO)(WFP/EB.1/2011/5(A,B,C)/3 et WFP/EB.1/2011/12-B/3 + Corr.1).

15 février 2011

2011/EB.1/4 Rapport du Commissaire aux comptes sur les opérations du PAM en Somalie et réponse de la direction du PAM

Le Conseil a pris note du document intitulé « Rapport du Commissaire aux comptes sur les opérations du PAM en Somalie » (WFP/EB.1/2011/5-B/1) et de la réponse de la direction publiée sous la cote WFP/EB.1/2011/5-B/1/Add.1, et a invité le Secrétariat à le tenir informé de la suite donnée aux recommandations qui y sont formulées.

Le Conseil a également pris note des observations du CCQAB (WFP/EB.1/2011/5 (A,B,C)/2 et WFP/EB.1/2011/12-B/2) et du Comité financier de la FAO (WFP/EB.1/2011/5(A,B,C)/3 et WFP/EB.1/2011/12-B/3 + Corr.1).

15 février 2011

PORTEFEUILLE D'ACTIVITÉS DANS LA RÉGION ASIE

2011/EB.1/5 Rapport succinct de l'évaluation de l'impact du programme d'alimentation scolaire au Cambodge et réponse de la direction

Le Conseil a pris note du document intitulé « Rapport succinct de l'évaluation de l'impact du programme d'alimentation scolaire au Cambodge » (WFP/EB.1/2011/6-B) et de la réponse de la direction publiée sous la cote WFP/EB.1/2011/6-B/Add.1/Rev.1, et a engagé le PAM à continuer de donner suite aux recommandations qui y figurent, en tenant compte des questions soulevées par le Conseil au cours des débats.

15 février 2011

2011/EB.1/6 Projets de programmes de pays—Cambodge 200202 (2011–2016)

Le Conseil a pris note du projet de programme de pays Cambodge 200202 (2011–2016) (WFP/EB.1/2011/7/3), lequel requiert 137 586 tonnes de produits alimentaires pour un coût total pour le PAM de 131,9 millions de dollars É.-U., et a autorisé le Secrétariat à procéder à la formulation d'un programme de pays, en tenant compte des observations formulées par le Conseil.

15 février 2011

2011/EB.1/7 Projets de programmes de pays—Timor-Leste 200185 (2011–2013)

Le Conseil a pris note du projet de programme de pays Timor-Leste 200185 (2011-2013) (WFP/EB.1/2011/7/2), lequel requiert 15 622 tonnes de produits alimentaires, pour un coût total pour le PAM de 21,4 millions de dollars É.-U., et a autorisé le Secrétariat à procéder à la formulation d'un programme de pays, en tenant compte des observations formulées par le Conseil.

15 février 2011

PORTEFEUILLE D'ACTIVITÉS DANS LA RÉGION AFRIQUE DE L'OUEST

2011/EB.1/8 Programmes de pays—Burkina Faso 200163 (2011–2015)

Le Conseil a approuvé selon la procédure d'approbation tacite le programme de pays Burkina Faso 200163 (2011-2015) (WFP/EB.1/2011/8/1), lequel requiert 42 813 tonnes de produits alimentaires pour un coût total pour le PAM de 50,3 millions de dollars.

2011/EB.1/9 Rapport succinct de l'évaluation du portefeuille d'activités du PAM au Mali (2003-2009) et réponse de la direction

Le Conseil a pris note du document intitulé « Rapport succinct de l'évaluation du portefeuille d'activités du PAM au Mali (2003-2009) » (WFP/EB.1/2011/6-A + Corr.1) et de la réponse de la directionpubliée sous la cote WFP/EB.1/2011/6-A/Add.1, et a engagé le PAM à continuer de donner suite aux recommandations qui y figurent, en tenant compte des questions soulevées par le Conseil au cours des débats.

15 février 2011

PORTEFEUILLE D'ACTIVITÉS DANS LA RÉGION AFRIQUE AUSTRALE, ORIENTALE ET CENTRALE

2011/EB.1/10 Programmes de pays—Zambie 200157 (2011–2015)

Le Conseil a approuvé selon la procédure d'approbation tacite le programme de pays Zambie 200157 (2011-2015) (WFP/EB.1/2011/8/2), lequel requiert 44 882 tonnes de produits alimentaires pour un coût total pour le PAM de 50,9 millions de dollars.

16 février 2011

2011/EB.1/11 Projets de programmes de pays—République-Unie de Tanzanie 200200 (2011–2015)

Le Conseil a pris note du document intitulé « Projet de programme commun de pays République-Unie de Tanzanie 200200 (2011-2015) » (WFP/EB.1/2011/7/1), y compris l'annexe établie par le PAM, dans laquelle sont requises 239 995 tonnes de produits alimentaires pour un coût total pour le PAM de 175 millions de dollars É.-U.; il a autorisé le Secrétariat à parachever l'annexe du PAM, en tenant compte des observations du Conseil.

16 février 2011

2011/EB.1/12 Augmentations budgétaires pour des activités de développement —Programme de pays Éthiopie 104300

Le Conseil a approuvé l'augmentation budgétaire d'un montant de 14,1 millions de dollars É.-U. pour le programme de pays Éthiopie 104300 pour 2011 (WFP/EB.1/2011/9-A/3).

2011/EB.1/13 Augmentations budgétaires pour des activités de développement —Projet de développement Rwanda 106770

Le Conseil a approuvé l'augmentation budgétaire d'un montant de 27,1 millions de dollars É.-U. pour le projet de développement Rwanda 106770 « Appui à l'éducation » (WFP/EB.1/2011/9-A/2 + Corr.1).

16 février 2011

2011/EB.1/14 Augmentations budgétaires pour des activités de développement —Programme de pays Ouganda 108070

Le Conseil a approuvé l'augmentation budgétaire d'un montant de 87,9 millions de dollars É.-U. pour le programme de pays Ouganda 108070 « Appui aux mesures prises par le Gouvernement pour lutter contre la faim » (WFP/EB.1/2011/9-A/1).

16 février 2011

PORTEFEUILLE D'ACTIVITÉS DANS LA RÉGION AMÉRIQUE LATINE ET CARAÏBES

2011/EB.1/15 Augmentations budgétaires pour des interventions prolongées de secours et de redressement—Haïti 108440

Le Conseil a approuvé l'augmentation budgétaire d'un montant de 177,4 millions de dollars É.-U. pour l'intervention prolongée de secours et de redressement Haïti 108440 « Assistance alimentaire en faveur des groupes vulnérables exposés à des chocs récurrents » (WFP/EB.1/2011/9-B).

16 février 2011

QUESTIONS D'ORGANISATION ET DE PROCÉDURE

2011/EB.1/16 Répartition des sièges du Conseil d'administration du PAM

Le Conseil a souscrit àla recommandation du Bureau concernant la répartition des sièges du Conseil, telle que décrite dans le document WFP/EB.1/2011/11-A, et a prié le Secrétariat du Conseil de soumettre ce document au Conseil de la FAO et au Conseil économique et social des Nations Unies pour suite à donner.

14 février 2011

QUESTIONS D'ADMINISTRATION ET DE GESTION

2011/EB.1/17 Rapports du Corps commun d'inspection intéressant le travail du PAM

Le Conseil a pris note des informations et recommandations figurant dans le document intitulé « Rapports du Corps commun d'inspection intéressant le travail du PAM » (WFP/EB.1/2011/12-A) et a prié le Secrétariat de présenter un plan d'action au Bureau en avril, puis de le soumettre à la session annuelle de 2011, pour information.

RÉSUMÉ DES TRAVAUX DU CONSEIL D'ADMINISTRATION

2011/EB.1/18 Résumé des travaux de la deuxième session ordinaire de 2010 du Conseil d'administration

Le Conseil a approuvé le document intitulé « Projet de résumé des travaux de la deuxième session ordinaire de 2010 du Conseil d'administration », dont la version finale serait disponible sous la cote WFP/EB.2/2010/15.

ORDRE DU JOUR

- 1. Adoption de l'ordre du jour (pour approbation)
- 2. Élection du Bureau et désignation du Rapporteur
- 3. Questions stratégiques actuelles et futures
- 4. Rapports annuels
 - Rapport annuel au Conseil économique et social et au Conseil de la FAO pour 2010 (pour approbation)
- 5. Ressources, questions financières et budgétaires
 - a) Quatrième rapport sur la mise en œuvre du Plan de gestion du PAM pour l'exercice biennal 2010-2011 (pour approbation)
 - b) Rapport du Commissaire aux comptes sur les opérations du PAM en Somalie et réponse de la direction (*pour examen*)
 - c) Plan de travail du Commissaire aux comptes pour la période allant de juillet 2010 à juin 2011 (pour information)
- 6. Rapports d'évaluation
 - a) Rapport succinct de l'évaluation du portefeuille d'activités au Mali (2003–2009) et réponse de la direction (*pour examen*)
 - b) Rapport succinct de l'évaluation de l'impact du programme d'alimentation scolaire au Cambodge et réponse de la direction (*pour examen*)
 - c) Évaluation pluridonateurs de l'appui aux activités visant à prévenir les conflits et à consolider la paix menées au Sud-Soudan depuis 2005 (*pour information*)

Questions opérationnelles

- 7. **Programmes de pays** (pour examen)
 - > Cambodge 200202 (2011–2016)
 - > Timor-Leste 200185 (2011–2013)
 - République-Unie de Tanzanie 200200 (2011–2015)
- 8. **Programmes de pays** (pour approbation selon la procédure d'approbation tacite)
 - Burkina Faso 200163 (2011–2015)
 - > Zambie 200157 (2011–2015)
- 9. **Projets soumis au Conseil d'administration pour approbation** (pour approbation)
 - a) Augmentations budgétaires pour des activités de développement
 - Côte d'Ivoire 107590—supprimé
 - Programme de pays Éthiopie 104300

- Projet de développement Rwanda 106770
- Programme de pays Ouganda 108070
- b) Augmentations budgétaires pour des interventions prolongées de secours et de redressement
 - Haïti 108440
- 10. Rapports de la Directrice exécutive sur des questions opérationnelles (1^{er} juillet-31 décembre 2010) (pour information)
 - Opérations d'urgence approuvées par la Directrice exécutive ou par la Directrice exécutive et le Directeur général de la FAO
- 11. Questions d'organisation et de procédure
 - a) Examen de la répartition des sièges du Conseil d'administration (pour approbation)
 - b) Programme de travail du Conseil d'administration pour l'exercice biennal 2011-2012 (*pour information*)
- 12. Questions d'administration et de gestion
 - a) Rapports du Corps commun d'inspection intéressant le travail du PAM (pour examen)
 - b) Note d'information sur le financement du mécanisme de gestion de la sécurité (*pour information*)
- 13. Résumé des travaux de la deuxième session ordinaire de 2010 du Conseil d'administration (pour approbation)
- 14. Questions diverses
 - ➤ Présentation orale sur la réunion conjointe des Conseils d'administration du PNUD/UNFPA, de l'UNICEF et du PAM
- 15. Vérification des décisions et recommandations adoptées



Session annuelle du Conseil d'administration

Rome, 6-9 juin 2011

VÉRIFICATION DES DÉCISIONS ET RECOMMANDATIONS ADOPTÉES

Point 16 de l'ordre du jour

SECTION II

Bureau du Conseil d'administration

Présidente : S. E. M^{me} Agnes van Ardenne

(Pays-Bas)

Suppléant : S. E. M. James Alexander Harvey

(Royaume-Uni)

Vice-Président : S. E. LI Zhengdong

(Chine)

Suppléant: M. Shobhan Pattanayak

(Inde)

Membre: M^{me} Fatma Saber

(Égypte)

Suppléante : S. E. Mme Josephine W. Gaita

(Kenya)

Membre: S. E. M. Jorge Eduardo Chen Charpentier

(Mexique)

Suppléant : S. E. M. Juan Manuel Prieto

(Colombie)

Membre: M. Arsen Vartanyan

(Fédération de Russie)

Suppléant : M. Jíří Muchka

(République tchèque)

Rapporteuse: M^{me} Beatriz Calvo Villegas

(Colombie)

DÉCISIONS ET RECOMMANDATIONS DE LA SESSION ANNUELLE DE 2011 DU CONSEIL D'ADMINISTRATION



Distribution : GÉNÉRALE WFP/EB.1/2011/16

9 juin 2011 ORIGINAL : ESPAGNOL

Le tirage du présent document a été limité. Les documents présentés au Conseil d'administration sont disponibles sur Internet. Consultez le site Web du PAM (http://www.wfp.org/eb).

TABLE DES MATIÈRES

		Page
	Adoption de l'ordre du jour	19
	Élection de membres du Bureau et désignation du Rapporteur	19
QUESTIONS STR	ATÉGIQUES ACTUELLES ET FUTURES	
2011/EB.A/1	Introduction liminaire de la Directrice exécutive	19
RAPPORTS ANN	uri o	
		40
2011/EB.A/2	Rapport annuel sur les résultats de 2010	19
QUESTIONS DE I	POLITIQUE GÉNÉRALE	
2011/EB.A/3	Point sur la mise en œuvre de la politique du PAM en matière de bons d'alimentation et de transferts monétaires	20
2011/EB.A/4	Élaboration des politiques du PAM	20
2011/EB.A/5	Cadre de contrôle et politique concernant la communication des rapports	20
2011/EB.A/6	Point sur les activités du PAM dans le domaine du VIH et du sida	21
2011/EB.A/7	Le changement climatique et la faim : vers une politique du PAM en matière de changement climatique	21
2011/EB.A/8	Point sur la mise en œuvre de la politique du PAM en matière d'alimentation scolaire	21
RESSOURCES, C	QUESTIONS FINANCIÈRES ET BUDGÉTAIRES	
2011/EB.A/9	Comptes annuels vérifiés de 2010	21
2011/EB.A/10	Examen du cycle du Plan de gestion	22
2011/EB.A/11	Rapport annuel du Comité d'audit	23
2011/EB.A/12	Rapport sur l'application des recommandations du Commissaire aux comptes	23
2011/EB.A/13	Rapport de l'Inspecteur général	23
2011/EB.A/14	Cinquième rapport sur la mise en œuvre du Plan de gestion du PAM pour l'exercice biennal 2010-2011	24
2011/EB.A/15	Point sur l'application des recommandations du Commissaire aux comptes relatives aux opérations du PAM en Somalie	24
RAPPORTS D'ÉV	ALUATION	
2011/EB.A/16	Rapport annuel sur l'évaluation en 2010 et réponse de la direction	24
2011/EB.A/17	Rapport succinct de l'évaluation stratégique du rôle du PAM en matière de protection sociale et de filets de sécurité et réponse de la direction	24

		Page
PORTEFEUILLE	D'ACTIVITÉS DANS LA RÉGION AMÉRIQUE LATINE ET CARAÏBES	
2011/EB.A/18	Projets de programmes de pays—Honduras 200240 (2012–2016)	25
PORTEFEUILLE	D'ACTIVITÉS DANS LA RÉGION ASIE	
2011/EB.A/19	Projets de programmes de pays—Bangladesh 200243 (2012–2016)	25
2011/EB.A/20	Projets de programmes de pays—Indonésie 200245 (2012–2015)	25
2011/EB.A/21	Projets de programmes de pays—République démocratique populaire lao 200242 (2012–2015)	25
2011/EB.A/22	Programmes de pays—Cambodge 200202 (2011-2016)	26
2011/EB.A/23	Programmes de pays—Timor-Leste 200185 (2011–2013)	26
PORTEFEUILLE	D'ACTIVITÉS DANS LA RÉGION AFRIQUE DE L'OUEST	
2011/EB.A/24	Rapport succinct de l'évaluation de l'impact du programme d'alimentation scolaire en Gambie et réponse de la direction	26
2011/EB.A/25	Projets de programmes de pays—Mauritanie 200251 (2012–2016)	26
2011/EB.A/26	Projets de programmes de pays—Ghana 200247 (2012–2016)	26
2011/EB.A/27	Projets de programmes de pays—Sénégal 200249 (2012–2016)	27
2011/EB.A/28	Augmentations budgétaires pour des activités de développement —Programme de pays Mali 105830 (2008–2012)	27
2011/EB.A/29	Interventions prolongées de secours et de redressement—Niger 200051	27
PORTEFEUILLE	D'ACTIVITÉS DANS LA RÉGION AFRIQUE ORIENTALE ET CENTRALE	
2011/EB.A/30	Rapport succinct de l'évaluation du portefeuille d'activités du PAM au Rwanda et réponse de la direction	27
2011/EB.A/31	Projets de programmes de pays—Éthiopie 200253 (2012–2015)	27
2011/EB.A/32	Interventions prolongées de secours et de redressement—Kenya 200174	28
2011/EB.A/33	Augmentations budgétaires pour des interventions prolongées de secours et de redressement—Éthiopie 106650	28
2011/EB.A/34	Programmes de pays—République-Unie de Tanzanie 200200 (2011–2015)	28
QUESTIONS DIV	ERSES	
2011/EB.A/35	Rapport sur la visite conjointe sur le terrain des Conseils d'administration du PNUD/FNUAP/UNOPS, de l'UNICEF et du PAM en République des Philippines	28
RÉSUMÉ DES T	RAVAUX DU CONSEIL D'ADMINISTRATION	
2011/EB.A/36	Résumé des travaux de la première session ordinaire de 2011 du Conseil d'administration	28
Annexe I	Ordre du jour	29

DÉCISIONS ET RECOMMANDATIONS

Adoption de l'ordre du jour

Le Conseil a adopté l'ordre du jour tel que proposé.

6 juin 2011

Élection de membres du Bureau et désignation du Rapporteur

En application de l'article XII de son Règlement intérieur, le Conseil a nommé M^{me} Beatriz Calvo Villegas(Colombie, Liste C) Rapporteuse de la session annuelle de 2011.

6 juin 2011

Le 9 juin, S. E. M^{me} Agnes van Ardenne (Pays-Bas, Liste D), a démissionné de ses fonctions de Présidente du Conseil d'administration. En application de l'article IV.2 du Règlement intérieur du Conseil, elle a été remplacée par son suppléant, S. E. M. James A. Harvey. Le Conseil a élu M^{me} Harriet Spanos au poste de suppléant de la Liste D.

9 juin 2011

Les décisions et recommandations figurant dans le présent rapport seront mises en œuvre par le Secrétariat à la lumière des délibérations du Conseil, dont les principales observations seront consignées dans le résumé des travaux de la session.

QUESTIONS STRATÉGIQUES ACTUELLES ET FUTURES

2011/EB.A/1 Introduction liminaire de la Directrice exécutive

Le Conseil a pris note de l'exposé de la Directrice exécutive. Les points principaux de cet exposé, ainsi que les observations du Conseil, figureront dans le résumé des travaux de la session.

6 juin 2011

RAPPORTS ANNUELS

2011/EB.A/2 Rapport annuel sur les résultats de 2010

Le Conseil a approuvé le Rapport annuel sur les résultats de 2010 (WFP/EB.A/2011/4), notant que celui-ci constituait un exposé complet des résultats obtenus par le PAM pendant l'année écoulée.

QUESTIONS DE POLITIQUE GÉNÉRALE

2011/EB.A/3 Point sur la mise en œuvre de la politique du PAM en matière de bons d'alimentation et de transferts monétaires

Le Conseil a pris note du document intitulé « Point sur la mise en œuvre de la politique du PAM en matière de bons d'alimentation et de transferts monétaires » (WFP/EB.A/2011/5-A/Rev.1) et a prié le PAM de veiller à ce qu'il soit aussi tiré parti de l'expérience acquise et des meilleures pratiques nationales existantes dans le cadre de l'application de cette politique.

8 juin 2011

2011/EB.A/4 Élaboration des politiques du PAM

Le Conseil a approuvé le document intitulé « Élaboration des politiques du PAM » (WFP/EB.A/2011/5-B).

Il a demandé par ailleurs : i) que les documents de politique générale du PAM ayant une incidence significative sur la programmation lui soient présentés pour approbation, et comportent une estimation des incidences budgétaires ainsi que des renseignements sur les ressources susceptibles d'être mobilisées; et ii) que les politiques en vigueur ayant une incidence significative sur la programmation soient examinées en vue de déterminer lesquelles étaient encore pertinentes, lesquelles devraient changer de catégorie et lesquelles devraient être unifiées ou mises à jour. Les résultats de cet examen lui seraient soumis pour approbation avant la fin de l'année 2012, et seraient accompagnés d'une définition claire des documents de politique générale.

8 juin 2011

2011/EB.A/5 Cadre de contrôle et politique concernant la communication des rapports

Le Conseil a pris note du document intitulé « Cadre de contrôle et politique concernant la communication des rapports » (WFP/EB.A/2011/5-C/1) et a approuvé la « Politique concernant la communication des rapports d'enquête » telle qu'elle figure à l'annexe II de ce document; il a demandé en outre à l'Inspecteur général et à la direction de lui fournir une analyse du concept d'inspection dans le contexte de ce cadre de contrôle et de lui présenter une mise à jour de cette politique en 2012.

Le Conseil a également pris note des observations du Comité consultatif pour les questions administratives et budgétaires (CCQAB) (WFP/EB.A/2011/5-C/2 et WFP/EB.A/2011/6(A,B,C,D,E,F,G,H)/2) et du Comité financier de l'Organisation des Nations Unies pour l'alimentation et l'agriculture (FAO) (WFP/EB.A/2011/5-C/3 et WFP/EB.A/2011/6(A,B,C,D,E,F,G,H)/3).

2011/EB.A/6 Point sur les activités du PAM dans le domaine du VIH et du sida

Le Conseil a pris note du document intitulé « Point sur les activités du PAM dans le domaine du VIH et du sida » (WFP/EB.A/2011/5-E).

6 juin 2011

2011/EB.A/7 Le changement climatique et la faim : vers une politique du PAM en matière de changement climatique

Le Conseil a pris note du document intitulé « Le changement climatique et la faim: vers une politique du PAM en matière de changement climatique » (WFP/EB.A/2011/5-F).

7 juin 2011

2011/EB.A/8 Point sur la mise en œuvre de la politique du PAM en matière d'alimentation scolaire

Le Conseil a pris note du document intitulé « Point sur la mise en œuvre de la politique du PAM en matière d'alimentation scolaire » (WFP/EB.A/2011/5-G).

8 juin 2011

RESSOURCES, QUESTIONS FINANCIÈRES ET BUDGÉTAIRES

2011/EB.A/9 Comptes annuels vérifiés de 2010

Le Conseil:

- i) A approuvé les états financiers annuels du PAM pour l'exercice 2010, ainsi que le Rapport du Commissaire aux comptes, conformément à l'article XIV.6 (b) du Statut;
- ii) A pris note de l'imputation au Fonds général d'un montant de 550 884 dollars É.-U. au titre des paiements à titre gracieux, des pertes de numéraire passées en charges et des avances au personnel et aux fournisseurs pour l'exercice 2010; et
- iii) A pris note de ce que les pertes de produits après livraison enregistrées en 2010 avaient été comptabilisées comme charges d'exploitation de l'exercice.

Le Conseil a également pris note des observations du CCQAB (WFP/EB.A/2011/5-C/2 etWFP/EB.A/2011/6(A,B,C,D,E,F,G,H)/2) et du Comité financier de la FAO (WFP/EB.A/2011/5-C/3 et WFP/EB.A/2011/6(A,B,C,D,E,F,G,H)/3).

2011/EB.A/10 Examen du cycle du Plan de gestion

Le Conseil d'administration :

- 1. Ayant examiné les documents intitulés « Examen du cadre de financement du PAM : Options proposées » (WFP/EB.A/2010/6-E/1) et « Examen du cycle du Plan de gestion » (WFP/EB.A/2011/6-B/1), a souhaité passer du cycle biennal en vigueur au PAM pour le Plan de gestion et le budget à un plan de gestion triennal à horizon mobile assorti d'un budget annuel, ce plan étant approuvé chaque année;
- 2. En application des dispositions de l'article XV du Statut du PAM, a recommandé par conséquent à l'Assemblée générale des Nations Unies et à la Conférence de l'Organisation des Nations Unies pour l'alimentation et l'agriculture (FAO), par l'intermédiaire du Conseil économique et social des Nations Unies et du Conseil de la FAO, de modifier comme suit le paragraphe 6 de l'article XIV du Statut du PAM :
 - « 6. Le Directeur exécutif soumet les documents suivants au Conseil pour approbation :
 - a) Le budget <u>annuel</u> du PAM pour l'exercice biennal, et selon que de besoin, des budgets supplémentaires établis dans des circonstances exceptionnelles;
 - b) Les états financiers du PAM pour l'exercice annuel, accompagnés du rapport du Commissaire aux comptes; et
 - c) D'autres rapports financiers.

Ces documents sont également soumis au Comité financier de la FAO et au CCQAB pour examen et observations. Les rapports de ces deux organes sont soumis au Conseil. »;

- 3. A demandé au Secrétariat de transmettre la recommandation figurant au paragraphe 2 de la présente décision, accompagnée du document WFP/EB.A/2011/6-B/1, à l'Assemblée générale des Nations Unies et à la Conférence de la FAO, par l'intermédiaire du Conseil économique et social des Nations Unies et du Conseil de la FAO;
- 4. A décidé, sous réserve que la recommandation formulée au paragraphe 2 de la présente décision soit approuvée par l'Assemblée générale des Nations Unies et la Conférence de la FAO, d'amender le Règlement général et le Règlement financier, comme indiqué à l'annexe II du document WFP/EB.A/2011/6-B/1,et a demandé au Secrétariatde soumettre ces amendements, dès leur entrée en vigueur, au Conseil économique et social des Nations Unies et au Conseil de la FAO, pour information.

Le Conseil a également pris note des observations du CCQAB (WFP/EB.A/2011/5-C/2 etWFP/EB.A/2011/6(A,B,C,D,E,F,G,H)/2) et du Comité financier de la FAO (WFP/EB.A/2011/5-C/3 et WFP/EB.A/2011/6(A,B,C,D,E,F,G,H)/3).

7 juin 2011

2011/EB.A/11 Rapport annuel du Comité d'audit

Le Conseil a pris note du document intitulé « Rapport annuel du Comité d'audit » (WFP/EB.A/2011/6-C/1).

Le Conseil a suggéré en outre que le Groupe de travail mixte chargé d'examiner les travaux du Comité d'audit tienne compte des questions soulevées par le Conseil lors de ses débats et lui rende compte à sa deuxième session ordinaire de 2011 des conclusions et recommandations issues de cet examen.

Le Conseil a également pris note des observations du CCQAB (WFP/EB.A/2011/5-C/2 etWFP/EB.A/2011/6(A,B,C,D,E,F,G,H)/2) et du Comité financier de la FAO (WFP/EB.A/2011/5-C/3 et WFP/EB.A/2011/6(A,B,C,D,E,F,G,H)/3).

7 juin 2011

2011/EB.A/12 Rapport sur l'application des recommandations du Commissaire aux comptes

Le Conseil a pris note du document intitulé « Rapport sur l'application des recommandations du Commissaire aux comptes » (WFP/EB.A/2011/6-D/1 + Corr.1).

Le Conseil a également pris note des observations du CCQAB (WFP/EB.A/2011/5-C/2 etWFP/EB.A/2011/6(A,B,C,D,E,F,G,H)/2) et du Comité financier de la FAO (WFP/EB.A/2011/5-C/3 et WFP/EB.A/2011/6(A,B,C,D,E,F,G,H)/3).

7 juin 2011

2011/EB.A/13 Rapport de l'Inspecteur général

Le Conseil a pris note du document intitulé « Rapport de l'Inspecteur général » (WFP/EB.A/2011/6-E/1).

Le Conseil a également pris note des observations du CCQAB (WFP/EB.A/2011/5-C/2 etWFP/EB.A/2011/6(A,B,C,D,E,F,G,H)/2) et du Comité financier de la FAO (WFP/EB.A/2011/5-C/3 et WFP/EB.A/2011/6(A,B,C,D,E,F,G,H)/3).

2011/EB.A/14 Cinquième rapport sur la mise en œuvre du Plan de gestion du PAM pour l'exercice biennal 2010-2011

Après avoir examiné le document intitulé « Cinquième rapport sur la mise en œuvre du Plan de gestion du PAM pour l'exercice biennal 2010-2011 » (WFP/EB.A/2011/6-G/1), le Conseil a pris notedu niveau projeté du programme de travail, soit 12,0 milliards de dollars pour l'exercice biennal 2010-2011, hors provision pour besoins imprévus.

Le Conseil a également pris note des observations du CCQAB (WFP/EB.A/2011/5-C/2 etWFP/EB.A/2011/6(A,B,C,D,E,F,G,H)/2) et du Comité financier de la FAO (WFP/EB.A/2011/5-C/3 et WFP/EB.A/2011/6(A,B,C,D,E,F,G,H)/3).

7 juin 2011

2011/EB.A/15 Point sur l'application des recommandations du Commissaire aux comptes relatives aux opérations du PAM en Somalie

Le Conseil a pris note du document intitulé « Point sur l'application des recommandations du Commissaire aux comptes relatives aux opérations du PAM en Somalie » (WFP/EB.A/2011/6-I).

7 juin 2011

RAPPORTS D'ÉVALUATION

2011/EB.A/16 Rapport annuel sur l'évaluation en 2010 et réponse de la direction

Le Conseil a pris note du document intitulé « Rapport annuel sur l'évaluation en 2010 » (WFP/EB.A/2011/7-A) et de la réponse de la direction (WFP/EB.A/2011/7-A/Add.1), et a invité le PAM à donner suite aux recommandations qui y figurent, en tenant compte des questions soulevées par le Conseil au cours des débats.

6 juin 2011

2011/EB.A/17 Rapport succinct de l'évaluation stratégique du rôle du PAM en matière de protection sociale et de filets de sécurité et réponse de la direction

Le Conseil a pris note du document intitulé « Rapport succinct de l'évaluation stratégique du rôle du PAM en matière de protection sociale et de filets de sécurité » (WFP/EB.A/2011/7-B) et de la réponse de la direction (WFP/EB.A/2011/7-B/Add.1), et a invité le PAM à donner suite aux recommandations qui y figurent, en tenant compte des questions soulevées par le Conseil au cours des débats.

PORTEFEUILLE D'ACTIVITÉS DANS LA RÉGION AMÉRIQUE LATINE ET CARAÏBES 2011/EB.A/18 Projets de programmes de pays—Honduras 200240 (2012–2016)

Le Conseil a pris note du projet de programme de pays Honduras 200240 (2012–2016) (WFP/EB.A/2011/8/1), lequel requiert 27 134 tonnes de produits alimentaires pour un coût total pour le PAM de 21,5 millions de dollars É.-U., et a autorisé le Secrétariat à procéder à la formulation d'un programme de pays, en tenant compte des observations émises par le Conseil.

8 juin 2011

PORTEFEUILLE D'ACTIVITÉS DANS LA RÉGION ASIE

2011/EB.A/19 Projets de programmes de pays—Bangladesh 200243 (2012–2016)

Le Conseil: i) a pris note du projet de programme de pays Bangladesh 200243 (2012-2016) (WFP/EB.A/2011/8/5), lequel requiert 403 860 tonnes de produits alimentaires pour un coût de 214,6 millions de dollars É.-U., ainsi qu'un montant de 10,1 millions de dollars pour les transferts monétaires et les bons d'alimentation, pour un coût total pour le PAM de 338,7 millions de dollars; et ii) a autorisé le Secrétariat à procéder à la formulation d'un programme de pays, en tenant compte des observations émises par le Conseil.

8 juin 2011

2011/EB.A/20 Projets de programmes de pays—Indonésie 200245 (2012–2015)

Le Conseil a pris note du projet de programme de pays Indonésie 200245 (2012–2015) (WFP/EB.A/2011/8/8), lequel requiert 16 586 tonnes de produits alimentaires pour un coût de 20,3 millions de dollars É.-U., avec un coût total pour le PAM de 44,6 millions de dollars, et a autorisé le Secrétariat à procéder à la formulation d'un programme de pays, en tenant compte des observations émises par le Conseil.

8 juin 2011

2011/EB.A/21 Projets de programmes de pays—République démocratique populaire lao 200242 (2012–2015)

Le Conseil a pris note du projet de programme de pays République démocratique populaire lao 200242 (2012–2015) (WFP/EB.A/2011/8/4), lequel requiert 37 140 tonnes de produits alimentaires pour un coût de 36,9 millions de dollars É.-U., ainsi qu'un montant de 1,2 million de dollars pour les transferts monétaires et les bons d'alimentation, pour un coût total pour le PAM de 68,9 millions de dollars, et a autorisé le Secrétariat à procéder à la formulation d'un programme de pays, en tenant compte des observations émises par le Conseil.

2011/EB.A/22 Programmes de pays—Cambodge 200202 (2011-2016)

Le Conseil a approuvé selon la procédure d'approbation tacite le programme de pays Cambodge 200202 (2011–2016) (WFP/EB.A/2011/9/1), lequel requiert 137 586 tonnes de produits alimentaires pour un coût total pour le PAM de 131,9 millions de dollars É.-U.

9 juin 2011

2011/EB.A/23 Programmes de pays—Timor-Leste 200185 (2011–2013)

Le Conseil a approuvé selon la procédure d'approbation tacite le programme de pays Timor-Leste 200185 (2011-2013) (WFP/EB.A/2011/9/2), lequel requiert 15 622 tonnes de produits alimentaires pour un coût total pour le PAM de 21,4 millions de dollars É.-U.

9 juin 2011

PORTEFEUILLE D'ACTIVITÉS DANS LA RÉGION AFRIQUE DE L'OUEST

2011/EB.A/24 Rapport succinct de l'évaluation de l'impact du programme d'alimentation scolaire en Gambie et réponse de la direction

Le Conseil a pris note du document intitulé « Rapport succinct de l'évaluation de l'impact du programme d'alimentation scolaire en Gambie » (WFP/EB.A/2011/7-D) et de la réponse de la direction publiée sous la cote WFP/EB.A/2011/7-D/Add.1, et a invité le PAM à continuer de donner suite aux recommandations qui y figurent, en tenant compte des questions soulevées par le Conseil au cours des débats.

8 juin 2011

2011/EB.A/25 Projets de programmes de pays—Mauritanie 200251 (2012–2016)

Le Conseil a pris note du projet de programme de pays Mauritanie 200251 (2012–2016) (WFP/EB.A/2011/8/2), lequel requiert 58 482 tonnes de produits alimentaires pour un coût de 39 millions de dollars É.-U., avec un coût total pour le PAM de 76,4 millions de dollars, et a autorisé le Secrétariat à procéder à la formulation d'un programme de pays, en tenant compte des observations émises par le Conseil.

8 juin 2011

2011/EB.A/26 Projets de programmes de pays—Ghana 200247 (2012–2016)

Le Conseil a pris note du projet de programme de pays Ghana 200247 (2012-2016) (WFP/EB.A/2011/8/3), lequel requiert 52 317 tonnes de produits alimentaires pour un coût total pour le PAM de 44,9 millions de dollars É.-U., et a autorisé le Secrétariat à procéder à la formulation d'un programme de pays, en tenant compte des observations émises par le Conseil.

2011/EB.A/27 Projets de programmes de pays—Sénégal 200249 (2012-2016)

Le Conseil a pris note du projet de programme de pays Sénégal 200249 (2012–2016) (WFP/EB.A/2011/8/6), lequel requiert 65 867 tonnes de produits alimentaires pour un coût total pour le PAM de 73,7 millions de dollars É.-U., et a autorisé le Secrétariat à procéder à la formulation d'un programme de pays, en tenant compte des observations émises par le Conseil.

9 juin 2011

2011/EB.A/28 Augmentations budgétaires pour des activités de développement —Programme de pays Mali 105830 (2008–2012)

Le Conseil a approuvé l'augmentation budgétaire d'un montant de 22,4 millions de dollars É.-U. pour le programme de pays Mali 105830 (2008-2012) (WFP/EB.A/2011/10-A).

9 juin 2011

2011/EB.A/29 Interventions prolongées de secours et de redressement—Niger 200051

Le Conseil a approuvé l'intervention prolongée de secours et de redressement Niger 200051 « Sauver des vies, réduire la malnutrition et protéger les moyens de subsistance des populations vulnérables » (WFP/EB.A/2011/10-B/2), qui était proposée.

9 juin 2011

PORTEFEUILLE D'ACTIVITÉS DANS LA RÉGION AFRIQUE ORIENTALE ET CENTRALE 2011/EB.A/30 Rapport succinct de l'évaluation du portefeuille d'activités du PAM au Rwanda et réponse de la direction

Le Conseil a pris note du document intitulé « Rapport succinct de l'évaluation du portefeuille d'activités du PAM au Rwanda » (WFP/EB.A/2011/7-E) et de la réponse de la direction publiée sous la cote WFP/EB.A/2011/7-E/Add.1, et a invité le PAM à continuer de donner suite aux recommandations qui y figurent, en tenant compte des questions soulevées par le Conseil au cours des débats.

9 juin 2011

2011/EB.A/31 Projets de programmes de pays—Éthiopie 200253 (2012–2015)

Le Conseil a pris note du projet de programme de pays Éthiopie 200253 (2012–2015) (WFP/EB.A/2011/8/7), lequel requiert 319 020 tonnes de produits alimentaires pour un coût de 155 millions de dollars É.- U., avec un coût total pour le PAM de 307 millions de dollars, eta autorisé le Secrétariat à procéder à la formulation d'un programme de pays, en tenant compte des observations émises par le Conseil.

2011/EB.A/32 Interventions prolongées de secours et de redressement—Kenya 200174

Le Conseil a approuvé l'intervention prolongée de secours et de redressement Kenya 200174 « Assistance alimentaire aux réfugiés » (WFP/EB.A/2011/10-B/1 + Corr.1), qui était proposée.

9 juin 2011

2011/EB.A/33 Augmentations budgétaires pour des interventions prolongées de secours et de redressement—Éthiopie 106650

Le Conseil a approuvé l'augmentation budgétaire de 34,2 millions de dollars É.-U. pour l'intervention prolongée de secours et de redressement Éthiopie 106650 « Réponse aux crises humanitaires et renforcement de la résistance à l'insécurité alimentaire » (WFP/EB.A/2011/10-C).

9 juin 2011

2011/EB.A/34 Programmes de pays—République-Unie de Tanzanie 200200 (2011–2015)

Le Conseil a approuvé selon la procédure d'approbation tacite le programme de pays du PAM pour la République-Unie de Tanzanie 200200 (2011-2015) (WFP/EB.A/2011/9/3), lequel requiert 239 995 tonnes de produits alimentaires pour un coût total pour le PAM de 175 millions de dollars É.-U. Ce document constituait l'annexe 4 du descriptif de programme commun de pays.

9 juin 2011

QUESTIONS DIVERSES

2011/EB.A/35 Rapport sur la visite conjointe sur le terrain des Conseils d'administration du PNUD/FNUAP/UNOPS, de l'UNICEF et du PAM en République des Philippines

Le Conseil a pris note du document intitulé « Rapport sur la visite conjointe sur le terrain des Conseils d'administration du PNUD/FNUAP/UNOPS, de l'UNICEF et du PAM en République des Philippines » (WFP/EB.A/2011/15 + Corr.1), et a invité le PAM à continuer de donner suite aux recommandations qui y figurent, en tenant compte des questions soulevées par le Conseil au cours des débats.

9 juin 2011

RÉSUMÉ DES TRAVAUX DU CONSEIL D'ADMINISTRATION

2011/EB.A/36 Résumé des travaux de la première session ordinaire de 2011 du Conseil d'administration

Le Conseil a approuvé le document intitulé « Projet de résumé des travaux de la première session ordinaire de 2011 du Conseil d'administration », dont la version finale serait disponible sous la cote WFP/EB.1/2011/16.

ORDRE DU JOUR

- 1. Adoption de l'ordre du jour (pour approbation)
- 2. Élection de membres du Bureau et désignation du Rapporteur
- 3. Introduction liminaire de la Directrice exécutive
- 4. Rapports annuels
 - Rapport annuel sur les résultats de 2010 (pour approbation)
- 5. Questions de politique générale
 - a) Point sur la mise en œuvre de la politique du PAM en matière de bons d'alimentation et de transferts monétaires (*pour information*)
 - b) Élaboration des politiques du PAM (pour approbation)
 - c) Cadre de contrôle et politique en matière de communication des rapports (*pour approbation*)
 - d) Solutions durables au problème de la faim mises en œuvre par le PAM au profit des populations exposées à l'insécurité alimentaire chronique: état de la stratégie de transfert des responsabilités (pour information) (supprimé)
 - e) Point sur les activités du PAM dans le domaine du VIH et du sida (pour information)
 - f) Le changement climatique et la faim : Vers une politique du PAM en matière de changement climatique (*pour information*)
 - g) Point sur la mise en œuvre de la politique du PAM en matière d'alimentation scolaire (*pour information*)
- 6. Ressources, questions financières et budgétaires
 - a) Comptes annuels vérifiés de 2010 (pour approbation)
 - b) Examen du cycle du Plan de gestion (*pour approbation*)
 - c) Rapport annuel du Comité d'audit (*pour examen*)
 - d) Rapport sur l'application des recommandations du Commissaire aux comptes (*pour examen*)
 - e) Rapport de l'Inspecteur général (*pour examen*)
 - f) Analyse de la valeur du système WINGS II (pour information)
 - g) Cinquième rapport sur la mise en œuvre du Plan de gestion du PAM pour l'exercice biennal 2010–2011 (pour information)
 - h) Rapport de la Directrice exécutive sur l'utilisation des contributions et les dérogations (Articles XII.4 et XIII.4 (g) du Règlement général) (pour information)
 - i) Point sur l'application des recommandations du Commissaire aux comptes relatives aux opérations du PAM en Somalie (*pour information*)

7. Rapports d'évaluation

- a) Rapport annuel sur l'évaluation en 2010 et réponse de la direction (*pour examen*)
- b) Rapport succinct de l'évaluation stratégique des programmes de protection sociale et de filets de sécurité et réponse de la direction (*pour examen*)
- c) Rapport succinct de l'évaluation de l'impact de l'appui apporté par le PAM aux programmes d'alimentation scolaire en Côte d'Ivoire et note de procédure sur la réponse de la direction (pour information)
- d) Rapport succinct de l'évaluation de l'impact des programmes d'alimentation scolaire en Gambie et réponse de la direction (*pour examen*)
- e) Rapport succinct de l'évaluation du portefeuille d'activités au Rwanda et réponse de la direction (*pour examen*)
- f) Point sur l'application des recommandations issues des évaluations (*pour information*)

Questions opérationnelles

- 8. **Projets de programme de pays** (pour examen)
 - ➤ Bangladesh 200243
 - ➤ Éthiopie 200253
 - ➤ Ghana 200247
 - ➤ Honduras 200240
 - ➤ Indonésie 200245
 - République démocratique populaire la 200242
 - Mauritanie 200251
 - Sénégal 200249
- 9. **Programmes de pays** (pour approbation selon la procédure d'approbation tacite)
 - Cambodge 200202
 - > Timor-Leste 200185
 - République-Unie de Tanzanie 200200

10. Projets soumis au Conseil d'administration pour approbation

- a) Augmentations budgétaires pour des activités de développement
 - Programme de pays Mali 105830
- b) Interventions prolongées de secours et de redressement
 - Kenya 200174
 - Niger 200051
- c) Augmentation budgétaires pour des interventions prolongées de secours et de redressement
 - Éthiopie 106650

11. Rapports de la Directrice exécutive sur des questions opérationnelles (pour information)

- a) Projets de développement approuvés par la Directrice exécutive entre le 1^{er} juillet et le 31 décembre 2010
 - Région Amérique latine et Caraïbes 200141
 - République démocratique populaire la 200129
 - Lesotho 200199
- b) Augmentations budgétaires pour des activités de développement approuvées par la Directrice exécutive entre le 1^{er} juillet et le 31 décembre 2010
- c) Interventions prolongées de secours et de redressement approuvées par la Directrice exécutive entre le 1^{er} juillet et le 31 décembre 2010
 - ➤ Bangladesh 200142
 - > Tchad 200059
 - ➤ Madagascar 200065
 - Népal 200136
 - ➤ Tadjikistan 200122
- d) Augmentations budgétaires pour des interventions prolongées de secours et de redressement approuvées par la Directrice exécutive entre le 1^{er} juillet et le 31 décembre 2010
- e) Rapport sur l'utilisation du Compte d'intervention immédiate (1^{er} janvier–31 décembre 2010)

12. Questions d'organisation et de procédure

➤ Programme de travail du Conseil d'administration pour l'exercice biennal 2011-2012 (pour information)

13. Questions d'administration et de gestion

- a) Rapport sur les pertes après livraison pour la période allant du 1er janvier au 31 décembre 2010 (pour information)
- b) Mise à jour sur l'achat de produits alimentaires par le PAM (*pour information*)
- c) Rapport statistique du PAM sur la répartition de son personnel international (cadre organique et catégories supérieures) (*pour information*)
- d) Étude sur le recours à des consultants au PAM (*pour information*)
- e) Rapport du PAM sur la sécurité (pour information)
- f) Rapports du Corps commun d'inspection intéressant le travail du PAM Plan d'action (pour information)

14. Résumé des travaux de la première session ordinaire de 2011 du Conseil d'administration (pour approbation)

15. Questions diverses

Rapport sur la visite conjointe sur le terrain des Conseils d'administration du PNUD/FNUAP/UNOPS, de l'UNICEF et du PAM en République des Philippines (*pour information*)

16. Vérification des décisions et recommandations adoptées



Deuxième session ordinaire du Conseil d'administration

Rome, 14-17 novembre 2011

VÉRIFICATION DES DÉCISIONS ET RECOMMANDATIONS ADOPTÉES

Point 15 de l'ordre du jour

SECTION III

Bureau du Conseil d'administration

Président : S. E. James Alexander Harvey

(Royaume-Uni)

Suppléante: M^{me} Harriet Spanos

(États-Unis d'Amérique)

Membre: M. Shobhan Pattanayak

(Inde)

Membre: M^{me} Fatma Saber

(Égypte)

Suppléante: S. E. M^{me} Josephine W. Gaita

(Kenya)

Membre: S. E. M. Juan Manuel Prieto

(Colombie)

Membre: M. Arsen Vartanyan

(Fédération de Russie)

Suppléant : M. Jíří Muchka

(République tchèque)

Rapporteur: M. Jíří Muchka

(République tchèque)



Distribution: GÉNÉRALE WFP/EB.2/2010/14

11 novembre 2010 ORIGINAL: ANGLAIS DÉCISIONS ET RECOMMANDATIONS DE LA DEUXIÈME SESSION ORDINAIRE DE 2011 DU CONSEIL D'ADMINISTRATION

Le tirage du présent document a été limité. Les documents présentés au Conseil d'administration sont disponibles sur Internet. Consultez le site Web du PAM (http://www.wfp.org/eb).

TABLE DES MATIÈRES

		Page
	Adoption de l'ordre du jour	38
	Désignation du Rapporteur	38
QUESTIONS S	TRATÉGIQUES ACTUELLES ET FUTURES	
2011/EB.2/1	Introduction liminaire de la Directrice exécutive	38
QUESTIONS D	E POLITIQUE GÉNÉRALE	
2011/EB.2/2	Politique du PAM en matière de réduction et de gestion des risques de catastrophe	38
2011/EB.2/3	Programme d'action d'Istanbul en faveur des pays les moins avancés pour la décennie 2011-2020	39
RESSOURCES	, QUESTIONS FINANCIÈRES ET BUDGÉTAIRES	
2011/EB.2/4	Plan de gestion du PAM (2012–2014)	39
2011/EB.2/5	Projet de mandat du Comité d'audit du Programme alimentaire mondial	41
2011/EB.2/6	Rapport du Commissaire aux comptes sur la passation de marchés de services de transport terrestre, d'entreposage et de manutention et réponse de la direction du PAM	41
2011/EB.2/7	Rapport du Commissaire aux comptes sur la gestion des projets et réponse de la direction du PAM	41
2011/EB.2/8	L'efficience au PAM	41
RAPPORTS D'I	ÉVALUATION	
2011/EB.2/9	Rapport succinct de l'évaluation stratégique à mi-parcours de l'initiative Achats au service du progrès du PAM (2008–2013) et réponse de la direction	42
2011/EB.2/10	Rapport succinct de l'évaluation stratégique à mi-parcours de l'aide à l'agriculture et à la commercialisation des produits agricoles apportée par le PAM en Ouganda et réponse de la direction	42
	E D'ACTIVITÉS DANS LA RÉGION MOYEN-ORIENT, AFRIQUE DU NORD, ITALE ET ASIE CENTRALE	
2011/EB.2/11	Rapport succinct de l'évaluation du portefeuille d'activités du PAM au Yémen et réponse de la direction	42
2011/EB.2/12	Augmentations budgétaires pour des interventions prolongées de secours et de redressement—Yémen 200038	43
2011/EB.2/13	Augmentations budgétaires pour des activités de développement —Programme de pays Égypte 104500 (2007–2011)	43

		Page
PORTEFEUILLE	D'ACTIVITÉS DANS LA RÉGION ASIE	
2011/EB.2/14	Rapport succinct de l'évaluation de l'impact du programme d'alimentation scolaire au Bangladesh et réponse de la direction	43
2011/EB.2/15	Programmes de pays—Bangladesh 200243 (2012–2016)	43
2011/EB.2/16	Programmes de pays—Indonésie 200245 (2012–2015)	44
2011/EB.2/17	Programmes de pays—République démocratique populaire lao 200242 (2012–2015)	44
2011/EB.2/18	Rapport sur la visite sur le terrain du Conseil d'administration du PAM au Bangladesh	44
PORTEFEUILLE	D'ACTIVITÉS DANS LA RÉGION AFRIQUE DE L'OUEST	
2011/EB.2/19	Rapport succinct de l'évaluation de l'opération d'urgence Niger 200170 et réponse de la direction	44
2011/EB.2/20	Programmes de pays—Ghana 200247 (2012–2016)	44
2011/EB.2/21	Programmes de pays—Mauritanie 200251 (2012–2016)	45
2011/EB.2/22	Programmes de pays—Sénégal 200249 (2012–2016)	45
2011/EB.2/23	Projets de programmes de pays—République centrafricaine 200331 (2012-2016)	45
2011/EB.2/24	Projets de développement—Tchad 200288	45
2011/EB.2/25	Interventions prolongées de secours et de redressement—Tchad 200289	45
2011/EB.2/26	Augmentations budgétaires pour des activités de développement —Projet de développement Libéria 107330	46
PORTEFEUILLE	D'ACTIVITÉS DANS LA RÉGION AMÉRIQUE LATINE ET CARAÏBES	
2011/EB.2/27	Rapport succinct de l'évaluation du portefeuille d'activités du PAM en Haïti et réponse de la direction	46
2011/EB.2/28	Programmes de pays—Honduras 200240 (2012–2016)	46
2011/EB.2/29	Projets de développement—Haïti 200150	46
2011/EB.2/30	Interventions prolongées de secours et de redressement—Colombie 200148	46
PORTEFEUILLE	D'ACTIVITÉS DANS LA RÉGION AFRIQUE ORIENTALE ET CENTRALE	
2011/EB.2/31	Rapport succinct de l'évaluation du portefeuille d'activités au Kenya et réponse de la direction	47
2011/EB.2/32	Programmes de pays—Éthiopie 200253 (2012–2015)	47
2011/EB.2/33	Augmentations budgétaires pour des interventions prolongées de secours et de redressement—Kenya 106660	47
2011/EB.2/34	Augmentations budgétaires pour des interventions prolongées de secours et de redressement—Kenya 200174	47
2011/EB.2/35	Interventions prolongées de secours et de redressement—Éthiopie 200290	47
2011/EB.2/36	Interventions prolongées de secours et de redressement—République-Unie de Tanzanie 200325	48

		Page
PORTEFEUILLE I	D'ACTIVITÉS DANS LA RÉGION AFRIQUE AUSTRALE	
2011/EB.2/37	Projets de programmes de pays—Malawi 200287 (2012–2016)	48
2011/EB.2/38	Projets de programmes de pays—Mozambique 200286 (2012–2015)	48
2011/EB.2/39	Augmentations budgétaires pour des activités de développement —Programme de pays Madagascar 103400	48
QUESTIONS D'OI	RGANISATION ET DE PROCÉDURE	
2011/EB.2/40	Programme de travail du Conseil d'administration pour l'exercice biennal 2012–2013	49
RÉSUMÉ DES TR	AVAUX DU CONSEIL D'ADMINISTRATION	
2011/EB.2/41	Résumé des travaux de la session annuelle de 2011 du Conseil d'administration	49
Annexe I	Ordre du jour	50

DÉCISIONS ET RECOMMANDATIONS

Adoption de l'ordre du jour

Le Conseil a adopté l'ordre du jour.

14 novembre 2011

Désignation du Rapporteur

En application de l'article XII de son Règlement intérieur, le Conseil a nommé M. Jíří Muchka (République tchèque, Liste E) Rapporteur de la deuxième session ordinaire de 2011.

14 novembre 2011

Les décisions et recommandations figurant dans le présent rapport seront mises en œuvre par le Secrétariat à la lumière des délibérations du Conseil, dont les principales observations seront consignées dans le résumé des travaux de la session.

QUESTIONS STRATÉGIQUES ACTUELLES ET FUTURES

2011/EB.2/1 Introduction liminaire de la Directrice exécutive

Le Conseil a pris note de l'exposé de la Directrice exécutive. Les points principaux de cet exposé, ainsi que les observations du Conseil, figureront dans le résumé des travaux de la session.Le Conseil a également pris note de l'allocution présentée au nom du Président de la République italienne, M. Giorgio Napolitano, et de la déclaration faite par le Haut-Commissaire des Nations Unies pour les réfugiés, M. António Guterres.

14 novembre 2011

QUESTIONS DE POLITIQUE GÉNÉRALE

2011/EB.2/2 Politique du PAM en matière de réduction et de gestion des risques de catastrophe

Le Conseil a approuvé le document intitulé « Politique du PAM en matière de réduction et de gestion des risques de catastrophe : Renforcer la sécurité alimentaire et la capacité de résistance » (WFP/EB.2/2011/4-A), réaffirmant la volonté du PAM de protéger les vies et les moyens de subsistance des ménages les plus exposés à l'insécurité alimentaire et de prévenir la faim et la malnutrition. Le Conseil attend avec intérêt l'élaboration d'un plan d'action pour la mise en œuvre de la politique.

2011/EB.2/3 Programme d'action d'Istanbul en faveur des pays les moins avancés pour la décennie 2011-2020

Le Conseil,

- i) S'est félicité de l'approbation de la Déclaration d'Istanbul (A/CONF.219/L.1) et du Programme d'action en faveur des pays les moins avancés pour la décennie 2011-2020 (A/CONF.219/3/Rev.1), ciaprès dénommé le Programme d'action d'Istanbul, par l'Assemblée générale des Nations Unies dans sa résolution 65/280 du 17 juin 2011;
- ii) A rappelé les caractéristiques fondamentales des activités opérationnelles de développement du système des Nations Unies telles que précisées dans la résolution 62/208 adoptée par l'Assemblée générale le 19 décembre 2007;
- iii) A noté le ferme soutien apporté par le PAM aux pays les moins avancés;
- iv) A souligné la nécessité pour le PAM d'accorder une attention particulière à la mise en œuvre du Programme d'action d'Istanbul dans son soutien aux pays les moins avancés, conformément à son mandat;
- v) A invité la Directrice exécutive à intégrer, en étroite collaboration avec le Président du Groupe des Nations Unies pour le développement, la mise en œuvre du Programme d'action d'Istanbul dans les activités du PAM, comme demandé au paragraphe 153 du Programme d'action d'Istanbul et au paragraphe 2 de la résolution 65/280 de l'Assemblée générale, et d'en rendre compte dans son Rapport annuel au Conseil économique et social des Nations Unies et au Conseil de la FAO.

14 novembre 2011

RESSOURCES, QUESTIONS FINANCIÈRES ET BUDGÉTAIRES

2011/EB.2/4 Plan de gestion du PAM (2012–2014)

Ayant examiné le Plan de gestion du PAM pour 2012–2014 tel que présenté par la Directrice exécutive dans le document WFP/EB.2/2011/5-A/1, le Conseil:

- i) A approuvé, comme l'y autorise l'article 2.1 du Règlement financier, une dérogation à l'article 9.2 dudit Règlement financier, aux termes duquel le projet de Plan de gestion doit être transmis aux membres du Conseil au moins 60 jours avant la session;
- ii) A pris note du montant projeté des besoins opérationnels pour 2012, soit 4,82 milliards de dollars É.-U., qui ne comprend pas de provision pour urgences imprévues mais englobe les coûts d'appui directs, comme décrit au chapitre III;

- iii) **A pris note** du fait que le projet de budget administratif et d'appui aux programmes (AAP) pour 2012 se fonde sur l'hypothèse d'un niveau de financement de 3,75 milliards de dollars en 2012;
- iv) **A approuvé** pour 2012 un budget AAP d'un montant de 249,1 millions de dollars aux fins suivantes :

Appui aux programmes: bureaux régionaux et bureaux de pays

Appui aux programmes: Siège 68,7 millions de dollars

Gestion et administration 105,7 millions de dollars

Total 249,1 millions de dollars

- v) A approuvé l'inscription au budget AAP de crédits supplémentaires exceptionnels d'un montant de 22,2 millions de dollars, comme décrit au chapitre IV;
- vi) A approuvé l'affectation d'un montant maximum de 10,0 millions de dollars, prélevé sur le Fonds général, au Département de la sûreté et de la sécurité des Nations Unies et au Fonds d'urgence pour la sécurité du PAM;
- vii) A autorisé la Directrice exécutive à utiliser un montant maximum de 10,0 millions de dollars, prélevé sur le Compte spécial d'auto-assurance, pour le versement d'indemnités de licenciement conformément aux dispositions du Statut du personnel et aux règles établies par la Commission de la fonction publique internationale;
- viii) A approuvé l'utilisation d'un montant maximum de 900 000 dollars, prélevé sur le Fonds général, pour achever la mise en place du système de gestion de la trésorerie;
- ix) **A approuvé** un taux de recouvrement des coûts d'appui indirects de 7,0 pour cent pour l'année 2012;
- x) A autorisé la Directrice exécutive à ajuster la composante AAP du budget en cas de variation de plus de 10 pour cent du volume des besoins par rapport au niveau indiqué au chapitre III.

Le Conseil a également pris note des observations du Comité consultatif pour les questions administratives et budgétaires (CCQAB) (WFP/EB.2/2011/5(A,B,C,D,E,F)/2) et du Comité financier de l'Organisation des Nations Unies pour l'alimentation et l'agriculture (FAO) (WFP/EB.2/2011/5(A,B,D,E)/3).

2011/EB.2/5 Projet de mandat du Comité d'audit du Programme alimentaire mondial

Le Conseil a approuvé le document intitulé « Projet de mandat du Comité d'audit du Programme alimentaire mondial » (WFP/EB.2/2011/5-B/1/Rev.1).

Le Conseil a également pris note des observations du CCQAB (WFP/EB.2/2011/5(A,B,C,D,E,F)/2) et du Comité financier de la FAO (WFP/EB.2/2011/5(A,B,D,E)/3).

15 novembre 2011

2011/EB.2/6 Rapport du Commissaire aux comptes sur la passation de marchés de services de transport terrestre, d'entreposage et de manutention et réponse de la direction du PAM

Le Conseil a pris note du « Rapport du Commissaire aux comptes sur la passation de marchés de services de transport terrestre, d'entreposage et de manutention » (WFP/EB.2/2011/5-C/1) et de la réponse de la direction publiée sous la cote WFP/EB.2/2011/5-C/1/Add.1, et a invité le PAM à continuer de donner suite aux recommandations qui y figurent, en tenant compte des questions soulevées par le Conseil au cours de ses débats.

Le Conseil a également pris note des observations du CCQAB (WFP/EB.2/2011/5(A,B,C,D,E,F)/2) et du Comité financier de la FAO (WFP/EB.2/2011/5(A,B,D,E)/3).

15 novembre 2011

2011/EB.2/7 Rapport du Commissaire aux comptes sur la gestion des projets et réponse de la direction du PAM

Le Conseil a pris note du « Rapport du Commissaire aux comptes sur la gestion des projets » (WFP/EB.2/2011/5-D/1) et de la réponse de la direction publiée sous la cote WFP/EB.2/2011/5-D/1/Add.1, et a invité le PAM à continuer de donner suite aux recommandations qui y figurent, en tenant compte des questions soulevées par le Conseil au cours de ses débats.

Le Conseil a également pris note des observations du CCQAB (WFP/EB.2/2011/5(A,B,C,D,E,F)/2) et du Comité financier de la FAO (WFP/EB.2/2011/5(A,B,D,E)/3).

15 novembre 2011

2011/EB.2/8 L'efficience au PAM

Le Conseil a pris note du document intitulé « L'efficience au PAM » (WFP/EB.2/2011/5-E/1) et a prié le Secrétariat de rendre compte de manière plus détaillée de l'efficience dans le Rapport annuel sur les résultats.

Le Conseil a également pris note des observations du CCQAB (WFP/EB.2/2011/5(A,B,C,D,E,F)/2) et du Comité financier de la FAO (WFP/EB.2/2011/5(A,B,D,E)/3).

15 novembre 2011

RAPPORTS D'ÉVALUATION

2011/EB.2/9 Rapport succinct de l'évaluation stratégique à mi-parcours de l'initiative Achats au service du progrès du PAM (2008–2013) et réponse de la direction

Le Conseil a pris note du document intitulé « Rapport succinct de l'évaluation stratégique à mi-parcours de l'initiative Achats au service du progrès du PAM (2008–2013) » (WFP/EB.2/2011/6-B + Corr.1) et de la réponse de la direction publiée sous la cote WFP/EB.2/2011/6-B/Add.1/Rev.1 + Corr.1, et a invité le PAM à continuer de donner suite aux recommandations qui y figurent, en tenant compte des questions soulevées par le Conseil au cours des débats.

16 novembre 2011

2011/EB.2/10 Rapport succinct de l'évaluation stratégique à mi-parcours de l'aide à l'agriculture et à la commercialisation des produits agricoles apportée par le PAM en Ouganda et réponse de la direction

Le Conseil a pris note du document intitulé « Rapport succinct de l'évaluation stratégique à mi-parcours de l'aide à l'agriculture et à la commercialisation des produits agricoles apportée par le PAM en Ouganda » (WFP/EB.2/2011/6-A) et de la réponse de la direction publiée sous la cote WFP/EB.2/2011/6-A/Add.1, et a invité le PAM à continuer de donner suite aux recommandations qui y figurent, en tenant compte des questions soulevées par le Conseil au cours des débats

16 novembre 2011

PORTEFEUILLE D'ACTIVITÉS DANS LA RÉGION MOYEN-ORIENT, AFRIQUE DU NORD, EUROPE ORIENTALE ET ASIE CENTRALE

2011/EB.2/11 Rapport succinct de l'évaluation du portefeuille d'activités du PAM au Yémen et réponse de la direction

Le Conseil a pris note du document intitulé « Rapport succinct de l'évaluation du portefeuille d'activités du PAM au Yémen » (WFP/EB.2/2011/6-E) et de la réponse de la direction publiée sous la cote WFP/EB.2/2011/6-E/Add.1, et a invité le PAM à continuer de donner suite aux recommandations qui y figurent, en tenant compte des questions soulevées par le Conseil au cours des débats.

2011/EB.2/12 Augmentations budgétaires pour des interventions prolongées de secours et de redressement—Yémen 200038

Le Conseil a approuvé la proposition d'augmentation budgétaire de 32,6 millions de dollars au titre de l'intervention prolongée de secours et de redressement Yémen 200038 "Appui d'urgence à la population vulnérable en matière de sécurité alimentaire et de nutrition" (WFP/EB.2/2011/9-D/1).

15 novembre 2011

2011/EB.2/13 Augmentations budgétaires pour des activités de développement —Programme de pays Égypte 104500 (2007–2011)

Le Conseil a approuvé l'augmentation budgétaire de 26,2 millions de dollars pour le programme de pays Égypte 104500 (2007–2011) (WFP/EB.2/2011/9-B/1) ainsi que la prolongation du programme pour une période d'un an, de janvier à décembre 2012.

15 novembre 2011

PORTEFEUILLE D'ACTIVITÉS DANS LA RÉGION ASIE

2011/EB.2/14 Rapport succinct de l'évaluation de l'impact du programme d'alimentation scolaire au Bangladesh et réponse de la direction

Le Conseil a pris note du document intitulé « Rapport succinct de l'évaluation de l'impact du programme d'alimentation scolaire au Bangladesh » (WFP/EB.2/2011/6-F + Corr.1) et de la réponse de la direction publiée sous la cote WFP/EB.2/2011/6-F/Add.1, et a invité le PAM à continuer de donner suite à ces recommandations, en tenant compte des questions soulevées par le Conseil au cours des débats.

16 novembre 2011

2011/EB.2/15 Programmes de pays—Bangladesh 200243 (2012–2016)

Le Conseil a approuvé selon la procédure d'approbation tacite le programme de pays pour le Bangladesh 200243 (2012-2016) (WFP/EB.2/2011/8/1), lequel requiert 403 860 tonnes de produits alimentaires représentant un montant de 214,6 millions de dollars, ainsi qu'un montant de 10,1 millions de dollars pour des activités de transferts monétaires et de bons, pour un coût total pour le PAM de 338,7 millions de dollars.

2011/EB.2/16 Programmes de pays—Indonésie 200245 (2012–2015)

Le Conseil a approuvé selon la procédure d'approbation tacite le programme de pays pour l'Indonésie 200245 (2012–2015) (WFP/EB.2/2011/8/5), lequel requiert 16 586 tonnes de produits alimentaires représentant un montant de 20,3 millions de dollars, pour un coût total pour le PAM de 44,6 millions de dollars.

16 novembre 2011

2011/EB.2/17 Programmes de pays—République démocratique populaire lao 200242 (2012–2015)

Le Conseil a approuvé selon la procédure d'approbation tacite le programme de pays pour la République démocratique populaire la 200242 (2012–2015) (WFP/EB.2/2011/8/6), lequel requiert 37 140 tonnes de produits alimentaires représentant un montant de 36,9 millions de dollars, ainsi qu'un montant de 1,2 million de dollars pour des activités de transferts monétaires et de bons, pour un coût total pour le PAM de 68,9 millions de dollars.

16 novembre 2011

2011/EB.2/18 Rapport sur la visite sur le terrain du Conseil d'administration du PAM au Bangladesh

Le Conseil a pris note du document intitulé « Rapport sur la visite sur le terrain du Conseil d'administration du PAM au Bangladesh » (WFP/EB.2/2011/14).

16 novembre 2011

PORTEFEUILLE D'ACTIVITÉS DANS LA RÉGION AFRIQUE DE L'OUEST

2011/EB.2/19 Rapport succinct de l'évaluation de l'opération d'urgence Niger 200170 et réponse de la direction

Le Conseil a pris note du document intitulé « Rapport succinct de l'évaluation de l'opération d'urgence Niger 200170 » (WFP/EB.2/2011/6-G) et de la réponse de la direction publiée sous la cote WFP/EB.2/2011/6-G/Add.1, et a invité le PAM à continuer de donner suite aux recommandations qui y figurent, en tenant compte des questions soulevées par le Conseil au cours des débats.

16 novembre 2011

2011/EB.2/20 Programmes de pays—Ghana 200247 (2012-2016)

Le Conseil a approuvé selon la procédure d'approbation tacite le programme de pays pour le Ghana 200247 (2012-2016) (WFP/EB.2/2011/8/3), lequel requiert 52 317 tonnes de produits alimentaires pour un coût total pour le PAM de 44.9 millions de dollars.

2011/EB.2/21 Programmes de pays—Mauritanie 200251 (2012–2016)

Le Conseil a approuvé selon la procédure d'approbation tacite le programme de pays pour la Mauritanie 200251 (2012–2016) (WFP/EB.2/2011/8/7), lequel requiert 58 482 tonnes de produits alimentaires représentant un montant de 39 millions de dollars, pour un coût total pour le PAM de 76,4 millions de dollars.

16 novembre 2011

2011/EB.2/22 Programmes de pays—Sénégal 200249 (2012–2016)

Le Conseil a approuvé selon la procédure d'approbation tacite le programme de pays pour le Sénégal 200249 (2012–2016) (WFP/EB.2/2011/8/8), lequel requiert 65 867 tonnes de produits alimentaires pour un coût total pour le PAM de 73,7 millions de dollars.

16 novembre 2011

2011/EB.2/23 Projets de programmes de pays—République centrafricaine 200331 (2012-2016)

Le Conseil a pris note du projet de programme de pays République centrafricaine 200331 (2012–2016) (WFP/EB.2/2011/7/3), lequel requiert 13 254 tonnes de produits alimentaires pour un coût total pour le PAM de 23,4 millions de dollars, et a autorisé le Secrétariat à procéder à la formulation d'un programme de pays, en tenant compte des observations émises par le Conseil.

16 novembre 2011

2011/EB.2/24 Projets de développement—Tchad 200288

Le Conseil a approuvé le projet de développement Tchad 200288 « Appui à l'enseignement primaire et à la scolarisation des filles » (WFP/EB.2/2011/9-A/2), qui était proposé.

16 novembre 2011

2011/EB.2/25 Interventions prolongées de secours et de redressement—Tchad 200289

Le Conseil a approuvé l'intervention prolongée de secours et de redressement Tchad 200289 « Assistance alimentaire ciblée en faveur des réfugiés et des personnes vulnérables touchées par la malnutrition et les crises alimentaires récurrentes » (WFP/EB.2/2011/9-C/1), qui était proposée.

2011/EB.2/26 Augmentations budgétaires pour des activités de développement —Projet de développement Libéria 107330

Le Conseil a approuvé l'augmentation budgétaire de 17,4 millions de dollars pour le projet de développement Libéria 107330 « Appui à l'éducation » (WFP/EB.2/2011/9-B/3) ainsi que la prolongation de ce projet pour une période de 13 mois, du 1^{er} décembre 2011 au 31 décembre 2012.

16 novembre 2011

PORTEFEUILLE D'ACTIVITÉS DANS LA RÉGION AMÉRIQUE LATINE ET CARAÏBES

2011/EB.2/27 Rapport succinct de l'évaluation du portefeuille d'activités du PAM en Haïti et réponse de la direction

Le Conseil a pris note du document intitulé « Rapport succinct de l'évaluation du portefeuille d'activités du PAM en Haïti » (WFP/EB.2/2011/6-C) et de la réponse de la direction publiée sous la cote WFP/EB.2/2011/6-C/Add.1, et a invité le PAM à continuer de donner suite aux recommandations qui y figurent, en tenant compte des questions soulevées par le Conseil au cours des débats.

16 novembre 2011

2011/EB.2/28 Programmes de pays—Honduras 200240 (2012–2016)

Le Conseil a approuvé selon la procédure d'approbation tacite le programme de pays pour le Honduras 200240 (2012–2016) (WFP/EB.2/2011/8/4), lequel requiert 27 134 tonnes de produits alimentaires pour un coût total pour le PAM de 25,8 millions de dollars.

16 novembre 2011

2011/EB.2/29 Projets de développement—Haïti 200150

Le Conseil a approuvé le projet de développement Haïti 200150 « Appui au programme national de cantines scolaires » (WFP/EB.2/2011/9-A/1), qui était proposé.

16 novembre 2011

2011/EB.2/30 Interventions prolongées de secours et de redressement—Colombie 200148

Le Conseil a approuvé l'intervention prolongée de secours et de redressement Colombie 200148 « Approche intégrée de lutte contre l'insécurité alimentaire des ménages très vulnérables déplacés et victimes de la violence » (WFP/EB.2/2011/9-C/4), qui était proposée.

PORTEFEUILLE D'ACTIVITÉS DANS LA RÉGION AFRIQUE ORIENTALE ET CENTRALE

2011/EB.2/31 Rapport succinct de l'évaluation du portefeuille d'activités au Kenya et réponse de la direction

Le Conseil a pris note du « Rapport succinct de l'évaluation du portefeuille d'activités au Kenya » (WFP/EB.2/2011/6-D) et de la réponse de la direction publiée sous la cote WFP/EB.2/2011/6-D/Add.1, et a invité le PAM à continuer de donner suite à ces recommandations, en tenant compte des questions soulevées par le Conseil au cours des débats.

17 novembre 2011

2011/EB.2/32 Programmes de pays—Éthiopie 200253 (2012–2015)

Le Conseil a approuvé selon la procédure d'approbation tacite le programme de pays pour l'Éthiopie 200253 (2012–2015) (WFP/EB.2/2011/8/2), lequel requiert 319 020 tonnes de produits alimentaires représentant un montant de 155 millions de dollars É.-U., pour un coût total pour le PAM de 306,6 millions de dollars.

17 novembre 2011

2011/EB.2/33 Augmentations budgétaires pour des interventions prolongées de secours et de redressement—Kenya 106660

Le Conseil a approuvé l'augmentation budgétaire de 108,8 millions de dollars pour l'intervention prolongée de secours et de redressement 106660 « Protection et reconstitution des moyens de subsistance pour les zones arides et semi-arides » (WFP/EB.2/2011/9-D/3).

17 novembre 2011

2011/EB.2/34 Augmentations budgétaires pour des interventions prolongées de secours et de redressement—Kenya 200174

Le Conseil a approuvé l'augmentation budgétaire d'un montant de 70,5 millions de dollars pour l'intervention prolongée de secours et de redressement Kenya 200174 « Assistance alimentaire aux réfugiés » (WFP/EB.2/2011/9-D/2).

17 novembre 2011

2011/EB.2/35 Interventions prolongées de secours et de redressement—Éthiopie 200290

Le Conseil a approuvé l'intervention prolongée de secours et de redressement Éthiopie 200290 « Réponse aux crises humanitaires et renforcement de la résistance à l'insécurité alimentaire » (WFP/EB.2/2011/9-C/2), qui était proposée.

2011/EB.2/36 Interventions prolongées de secours et de redressement—République-Unie de Tanzanie 200325

Le Conseil a approuvé l'intervention prolongée de secours et de redressement République-Unie de Tanzanie 200325 « Assistance alimentaire aux réfugiés dans le nord-ouest » (WFP/EB.2/2011/9-C/3), qui était proposée.

17 novembre 2011

PORTEFEUILLE D'ACTIVITÉS DANS LA RÉGION AFRIQUE AUSTRALE

2011/EB.2/37 Projets de programmes de pays—Malawi 200287 (2012–2016)

Le Conseil a pris note du projet de programme de pays Malawi 200287 (2012-2016) (WFP/EB.2/2011/7/1), lequel requiert 122 948 tonnes de produits alimentaires représentant un montant de 58,6 millions de dollars, pour un coût total pour le PAM de 109,9 millions de dollars, et il a autorisé le Secrétariat à procéder à la formulation d'un programme de pays, en tenant compte des observations émises par le Conseil.

17 novembre 2011

2011/EB.2/38 Projets de programmes de pays—Mozambique 200286 (2012–2015)

Le Conseil a pris note du projet de programme de pays pour le Mozambique 200286 (2012–2015) (WFP/EB.2/2011/7/2), lequel requiert 78 241 tonnes de produits alimentaires pour un coût de 41,6 millions de dollars, ainsi qu'un montant de 6,7 millions de dollars pour les transferts monétaires et les bons, pour un coût total pour le PAM de 105,4 millions de dollars, et a autorisé le Secrétariat à procéder à la formulation d'un programme de pays, en tenant compte des observations émises par le Conseil.

17 novembre 2011

2011/EB.2/39 Augmentations budgétaires pour des activités de développement —Programme de pays Madagascar 103400

Le Conseil a approuvé l'augmentation budgétaire de 33,8 millions de dollars pour le programme de pays Madagascar 103400 (WFP/EB.2/2011/9-B/2) aux fins de la prolongation du programme pour une période de deux ans, du 1^{er} janvier 2012 au 31 décembre 2013.

QUESTIONS D'ORGANISATION ET DE PROCÉDURE

2011/EB.2/40 Programme de travail du Conseil d'administration pour l'exercice biennal 2012–2013

Le Conseil a approuvé le document intitulé « Programme de travail du Conseil d'administration pour l'exercice biennal 2012–2013 » (WFP/EB.2/2011/11) tel que proposé par le Bureau et le Secrétariat.

15 novembre 2011

RÉSUMÉ DES TRAVAUX DU CONSEIL D'ADMINISTRATION

2011/EB.2/41 Résumé des travaux de la session annuelle de 2011 du Conseil d'administration

Le Conseil a approuvé le document intitulé « Projet de résumé des travaux de la session annuelle de 2011 du Conseil d'administratio », dont la version finale serait disponible sous la cote WFP/EB.A/2011/17.

ORDRE DU JOUR

- 1. Adoption de l'ordre du jour (pour approbation)
- 2. Désignation du Rapporteur
- 3. Introduction liminaire de la Directrice exécutive
- 4. Questions de politique générale
 - a) Politique du PAM en matière de réduction et de gestion des risques de catastrophe (*pour approbation*)
 - b) Recueil des politiques du PAM relatives au Plan stratégique (pour information)
 - c) Programme d'action d'Istanbul en faveur des pays les moins avancés pour la décennie 2011-2020 (pour approbation)
- 5. Ressources, questions financières et budgétaires
 - a) Plan de gestion du PAM (2012-2014) (pour approbation)
 - b) Projet de mandat du Comité d'audit du Programme alimentaire mondial (*pour approbation*)
 - c) Rapport du Commissaire aux comptes sur la passation des marchés de services de transport terrestre, d'entreposage et de manutention, et réponse de la direction (*pour examen*)
 - d) Rapport du Commissaire aux comptes sur la gestion des projets et réponse de la direction (pour examen)
 - e) L'efficience au PAM (pour examen)
 - f) Plan de travail du Commissaire aux comptes pour la période allant de juillet 2011 à juin 2012 (pour information)
- 6. **Rapports d'évaluation** (pour examen)
 - a) Rapport succinct de l'évaluation stratégique à mi-parcours de l'aide à l'agriculture et à la commercialisation des produits agricoles apportée par le PAM en Ouganda, et réponse de la direction
 - b) Rapport succinct de l'évaluation stratégique à mi-parcours de l'initiative Achats au service du progrès du PAM (2008–2013) et réponse de la direction
 - c) Rapport succinct de l'évaluation du portefeuille d'activités en Haïti et réponse de la direction
 - d) Rapport succinct de l'évaluation du portefeuille d'activités au Kenya et réponse de la direction
 - e) Rapport succinct de l'évaluation du portefeuille d'activités au Yémen et réponse de la direction
 - f) Rapport succinct de l'évaluation de l'impact du programme d'alimentation scolaire au Bangladesh et réponse de la direction
 - g) Rapport succinct de l'évaluation de l'opération d'urgence Niger 200170 et réponse de la direction

Questions opérationnelles

- 7. **Projets de programme de pays** (pour examen)
 - Malawi 200287 (2012–2016)
 - Mozambique 200286 (2012–2015)
 - République centrafricaine 200331 (2012–2016)
- 8. **Programmes de pays** (pour approbation selon la procédure d'approbation tacite)
 - **>** Bangladesh 200243 (2012–2016)
 - Éthiopie 200253 (2012–2015)
 - ➤ Ghana 200247 (2012–2016)
 - ➤ Honduras 200240 (2012–2016)
 - ➤ Indonésie 200245 (2012–2015)
 - République démocratique populaire lao 200242 (2012–2015)
 - Mauritanie 200251 (2012–2016)
 - Sénégal 200249 (2012–2016)
- 9. Projets soumis au Conseil d'administration pour approbation
 - a) Projets de développement
 - > Tchad 200288
 - ➤ Haïti 200150
 - b) Augmentations budgétaires pour des activités de développement
 - > Programme de pays Égypte 104500
 - Projet de développement Libéria 107330
 - Programme de pays Madagascar 103400
 - c) Interventions prolongées de secours et de redressement
 - > Tchad 200289
 - ➤ Colombie 200148
 - ➤ Éthiopie 200290
 - République-Unie de Tanzanie 200325
 - d) Augmentations budgétaires pour des interventions prolongées de secours et de redressement
 - Yémen 200038
 - > Kenya 106660
 - Kenya 200174

- 10. Rapports de la Directrice exécutive sur des questions opérationnelles (1^{er} janvier-30 juin 2011) (pour information)
 - a) Interventions prolongées de secours et de redressement approuvées par la Directrice exécutive
 - Burundi 200164
 - ➤ Cameroun 200053
 - ➤ Amérique centrale 200043
 - ➤ République du Congo 200147
 - b) Augmentations budgétaires pour des interventions prolongées de secours et de redressement approuvées par la Directrice exécutive
 - c) Opérations d'urgence approuvées par la Directrice exécutive ou par la Directrice exécutive et le Directeur général de la FAO
- 11. Questions d'organisation et de procédure
 - ➤ Programme de travail du Conseil d'administration pour l'exercice biennal 2012-2013 (*pour approbation*)
- 12. Questions d'administration et de gestion
 - a) Point sur la collaboration entre les institutions ayant leur siège à Rome (pour information)
 - b) Stratégie conjointe de la FAO et du PAM en matière de systèmes d'information sur la sécurité alimentaire et nutritionnelle (*pour information*)
- 13. Résumé des travaux de la session annuelle de 2011 du Conseil d'administration (pour approbation)
- 14. **Ouestions diverses**
 - Rapport sur la visite sur le terrain du Conseil d'administration du PAM au Bangladesh (*pour information*)
- 15. Vérification des décisions et recommandations adoptées

12-22985 (F) 240212 280212

